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E5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_596291.htm 第十五章非货币性

资产交换的历年试题分析 (一)单项选择题  【例题1】甲股份

有限公司发生的下列非关联交易中，属于非货币性资产交换

的是( )。(2003年) A.以公允价值为260万元的固定资产换入乙

公司账面价值为320万元的无形资产，并支付补价80万元 B.以

账面价值为280万元的固定资产换入丙公司公允价值为200万

元的一项专利权，并收到补价80万元 C.以公允价值为320万元

的长期股权投资换入丁公司账面价值为460万元的短期股票投

资，并支付补价140万元 D.以账面价值为420万元、准备持有

至到期的长期债券投资换入戊公司公允价值为390万元的一台

设备，并收到补价30万元 【答案】A 【解析】如果补价金额

占交易总额的比例不大于25%，属于非货币性资产交换。 选

项A补价金额占交易总额的比例：80/(80 260)=23.53%(非货币

性资产交换) 选项B补价金额占交易总额的比例

：80/280=28.57%(货币性交易) 选项C补价金额占交易总额的

比例：140/(140 320)=30.43%(货币性交易) 选项D，准备持有至

到期的长期债券投资，属于货币性资产，以货币性资产换入

设备属于货币性交易。 【例题2】甲公司将两辆大型运输车

辆与A公司的一台生产设备交换，另支付补价l0万元。在交换

日，甲公司用于交换的两辆运输车辆账面原价为l40万元，累

计折旧为25万元，公允价值为l30万元.A公司用于交换的生产

设备账面原价为300万元，累计折旧为l75万元，公允价值

为l40万元。该非货币性资产交换具有商业实质。假定不考虑



相关税费，甲公司对该非货币性资产交换应确认的收益为( )

。(2007年) A.0 B.5万元 C.10万元 D.15万元 【答案】D 【解析

】甲公司非货币性交换的账务处理是： 借：固定资产清理

115 累计折旧 25 贷：固定资产 140 借：固定资产 140 贷：固定

资产清理 115 银行存款 10 营业外收入(130-115) 15 (二)多项选

择题 【例题1】下列交易中，属于非货币性资产交换的有( )

。(2007年) A.以100万元应收债权换取生产用设备 B.以持有的

一项土地使用权换取一栋生产用厂房 C.以持有至到期的公司

债券换取一项长期股权投资 D.以一批存货换取一台公允价值

为100万元的设备并支付50万元补价 E.以公允价值为200万元

的房产换取一台运输设备并收取24万元补价 【答案】BE 【解

析】以100万元应收债权换取生产用设备，不属于非货币性资

产交换，因为应收债权属于货币性资产.因持有至到期的公司

债券属于货币性资产，其交换不属于非货币性资产交换.支付

补价所占比例=支付补价50÷换入资产公允价值100=50%，不

属于非货币性资产交换.收到补价所占比例=收到补价24÷换

出资产公允价值200=12%，属于非货币性资产交换。 100Test 
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